
Ravnanje znevarnimi snovmi
Delovne organizacije Satumus,

Kemična »ovarna Moste-Proleklor,
izoErka, Tovarna močnih krmil, Teol
in SCT, ki se nahajajo na skupnem
prosloru. z ene strani ga omejujela
železniška proga in Kavčičeva cesta,
z druge pa Kajuhova in PokopaBška
ccsta, so lani pričelc sodelovati med
seboj na podrorju rarstva pri delu.
Tako imajo na primer skupne načrte
za primer po/ara, skupne požarne
poti, konec novembra pa so v kultur-
nem domu Španski borci pripravile
predavanje o nevarnih snoveh in pri-
kaz delovanja posebnega tehničnega
vuzila pokficne Gasilske brigade
Ljubljana. Ti>ga koristnega izobraže-
vanja so se udelc/iK vodilni in vod-
stveni delavd, organizatori proi-
zvodnje, pripadniki civilne zaščite in
indu.strijskih gasilskih društev iz teh
delovnih organizacij.

Kot je povedal predavatelj Slane
Kusič iz Ijubljanske pokEcne gasilske
brigade. imamo v našem meslii in
tudi v Mostah precej primerov ra-

zfitja nevarnih snovi. ab kakšnih dru-
gih nesreč, povezanih z njimi. Tudi
zgoraj naštete moščanske dclovne
organizacije potrebujejo za svojo
proizvodnjo vrsto teh nevarnih snovi,
ki labko povzročijo eksplonjo, so
lahko vnetlive, ludi najedajo kožo,
poškodujejo dihalne organe, povzro-
čajo pokScna obolenja in še marsikaj
drugega. Delavec mora biti za delo s
Jemi snovmi posebej usposobljen.
Vsaka delovna organizacija mora
imeti pravilnik o vskladiščtnju leh
snovi in o ravnanju z njimi.

Vsi, ki imajo opravili i nevarnimi
snovmi, morajo vedeJi, kakšne so
lastnosli teh snovi, kakšne nesreče
lahko povzročijo, kako jih je treba
shranjevati v skladišdh in kako
ukrepati, če pride do nesreče.
Nadvse pomembno pa je tudi, da so
te snovi v skladfišču pravilno o/nače-
ne, (ako kot je (o predpisano. Od
tega je namreč tudi odvisna učinkovi-
tost ukrepanja gasilske brigade.

D. J.

Poklicna Gasilska brigada Ljubljana ima posebno tehnično vozilo, s
katerim posreduje, kadar pride do razlitja nevarnih snovi. Za zdaj
imajo sicer le dva kontejnerja, enega za razlitje nafte in njenih deriva-
tov, drugega za kisline. Upajo, da bodo v kratkem nabavili še kakšne-
ga. Navzočim so na ploščadi pred Španskimi borci demonstriraii dvi-
govanje kontejnerja (na sliki) iz vozila, v njem imajo shranjeno vse,
kar potrebujcjo za pomočukrepanje v promeini nesreči (na primer ra-
zmikaiije pločevine) in pa prečrpavanje ra/litih nevarnih snovi. Prika-
zali so ludi, kakšna je videti plinotesna obleka in obleka, ki jo uporab-
Ijajo gaalci pri ra/litju kislin. (Foto: DARJA JUVAN)


